

FAKULTET ZA POSLOVNE STUDIJE

ULOGA MEĐUNARODNIH
ŠPEDITERA –

*Logistička podrška u realizaciji spoljnotrgovinskih
poslova*

Spoljnotrgovinsko poslovanje obuhvata redovnu razmenu dobara i usluga sa inostranstvom u obliku trajne i profesionalne delatnosti.

Predmet kupoprodaje, prelazeći carnisku liniju, napišta teritoriju zemlje prodavca ili ulazi na teritoriju zemlje kupca. Pored razmene dobara ova razmena obuhvata i transport, špediciju, osiguranje, bankarske usluge, propagandu, turizam, privredne informacije i sl.

Špedicija organizuje i izvršava brojne faze rada oko premeštanja robe od mesta proizvodnje ili skladišta prodavca do mesta potrošnje ili skladišta kupca, odnosno:

- brine o optremi i dopremi robe
- carinjenju robe
- brine o robi tokom procesa isporuke

Medjunarodnom špedicijom mogu se baviti firme upisane u sudski registar za obavljanje ove vrste usluga.

Medjunarodni špediter je firma koja se isključivo bavi poslovima špedicije koja deluje u svoje ime a za račun svoga komitenta-nalogodavca (izvoznika ili uvoznika).

Ugovor o špedicije je komisioni ugovor i zaključuje se između nalogodavca i špeditera u pisanoj formi, pri čemu se špediter obavezuje da će u svoje ime, a za račun svog komitenta(nalogodavca) da učini sve potrebne radnje radi dopremanja-otpreme robe i da zaključi sve potrebne ugovore, radi otpreme-dopreme robe po osnovu izvoznog-uvoznog posla koji je komitent prethodno ugovorio. Za ovaj trud koji može biti veoma složen i komplikovan, zbog čega ga komitent i ustupa špediteru, ovaj ima pravo da naplati ugovorenu cenu (špeditersku tarifu) i naplatu svih troškova koji su nastali prilikom otpreme-dopreme robe.

Špediter nadgleda utovar robe i njenu predaju vozaaru, angažuje transportna sredstva i vozača, prati šta se dešava sa robom u transportu, osigurava robu, smešta je u skladište, obezbeđuje brzo i efikasno carinjenje. Pri tom ne mora posedovati sopstveni vozni park. Tokom otpreme-dopreme robe špediter je u stalnom kontaktu sa nalogodavcem. Iz navedenog, posao špeditera se može svrstati u sledeće osnovne grupe:

1. Otprema i doprema robe
2. Izdavanje transportnih dokumenata
3. Osiguranje robe
4. Podnošenje carinskih isprava i carinjenje robe

Otprema i doprema robe

Špediter sa komitentom može saradivati na trajnoj osnovi, tako što će zaključiti ugovor o međusobnoj saradnji, najčešće krajem godine za celu narednu godinu. Ovim ugovorom preciziraju se cene špediterskih usluga određenih tereta po raznim vidovima transporta. Na bazi ovih cena biće obračunate špediterske usluge po svakom konkretnom poslu.

S druge strane, izvoznik može za svaki ugovoreni izvozni posao tražiti zasebnu ponudu špediterskih usluga, većeg broja špediterskih firmi, od kojih će izabrati najpovoljniju.

Ostali troškovi nastaju po osnovu ugovora koje je špediter morao da zaključi sa brojnim učesnicima u lancu aktivnosti koje se imaju obaviti da bi se izvršila otprema ili doprema robe. U te troškove spadaju: vozarina, osiguranje, skladištenje, kontrola kvaliteta, sortiranje itd. Tehnologija njihovog plaćanja i naplate može biti:

1. Špediter može vršiti sva plaćanja svojim sredstvima. Po okončanju realizacije otpreme/dopreme robe, špediter ima pravo fakturisanja ovih troškova svom nalogodavcu, uvećanih za iznos kamate za period njihovog angažovanja.
2. Špediter može da traži avans od nalogodavca. Deo sopstvenih sredstava po okončanju posla uz kamatu refundiraće od nalogodavca uz naplatu kamate za vreme angažovanja sredstava.

**---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ----**

**[BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST](http://WWW.SEMINARSKIRAD.ORG)
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA
RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI.**

**WWW.SEMINARSKIRAD.ORG
WWW.MAGISTARSKI.COM
WWW.MATURSKIRADOVI.NET**



NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO [SEMINARSKI](#), [DIPLOMSKI](#) ILI [MATURSKI](#) RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE [GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI](#) KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U [BAZI](#) NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU [IZRADA RADOVA](#). PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM [FORUMU](#) ILI NA

maturskiradovi.net@gmail.com